



МЕНЕДЖЕР

190103, Санкт-Петербург,
Лермонтовский пр., 44

17 сентября 2014 г.

№ 14 (426)

• СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- День знаний для учащихся колледжа Санкт-Петербургского университета управления и экономики прошел в актовом зале (с. 2)
- 28 августа в Санкт-Петербургском университете управления и экономики состоялось расширенное заседание Ученого совета, которое было посвящено итогам работы в 2013/2014 учебном году и задачам на новый учебный год, а также итогам приема обучающихся (студентов, слушателей, аспирантов и докторантов) в Университет в 2014/2015 учебном году (с. 3)
- По заданию Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга в июне-июле 2014 года было проведено социологическое исследование, направленное на выявление основных проблем и тенденций развития системы высшего профессионального образования (с. 3)
- Поздравления коллективу Санкт-Петербургского университета управления и экономики и первокурсникам с Днем знаний и началом нового учебного года (с. 4-5)
- Обзор СМИ: юридические вузы пройдут общественную аккредитацию, Пенсионный фонд проведет мониторинг трудоустройства выпускников вузов, государство пересмотрит стандарты образования (с. 6)
- СМИ о нас: статьи о Санкт-Петербургском университете управления и экономики (с. 6)
- Рязанский институт экономики награжден дипломом регионального конкурса «Доверие потребителей» в номинации «Лучшее образовательное учреждение в области подготовки специалистов для социальной сферы региона» (с. 7)
- День знаний в Якутском, Красноярском и Алтайском институтах экономики (с. 7)
- Летняя школа Университета прикладных наук Турку (TUAS International Summer school) в Финляндии (с. 8)
- 5 сентября состоялось открытие проекта «Финансовая грамотность», который Санкт-Петербургского университета управления и экономики реализует совместно с международной молодежной организацией AIESEC (с. 8)
- Студенты Санкт-Петербургского университета управления и экономики стали участниками форума «Всмысле», организованного Комитетом по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга (с. 8)

• АНОНС

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ УПРАВЛЕНИЯ И ЭКОНОМИКИ ПОД ЭГИДОЙ КОМИТЕТА ПО НАУКЕ И ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА 23 – 24 ОКТЯБРЯ ПРОВОДИТ МЕЖДУНАРОДНУЮ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ «РОЛЬ ОБРАЗОВАНИЯ В ФОРМИРОВАНИИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ, СОЦИАЛЬНОЙ И ПРАВОВОЙ КУЛЬТУРЫ»

В рамках конференции планируется проведение пленарных и секционных заседаний, круглых столов и мастер-классов, посвященных обсуждению актуальных вопросов:

- сохранение лучших традиций российского высшего образования и современные тенденции его развития;
- современные проблемы экономического образования и инновационные подходы в подготовке менеджеров и экономистов;
- образовательные программы подготовки студентов с учетом прогнозов и Стратегии развития Санкт-Петербурга до 2030 года;
- коммуникативная компетентность как элемент современной социальной культуры: проблемы и возможности гуманитарного образования;
- выпускник вуза: синтез профессиональной и общекультурной составляющей;
- актуальные проблемы развития юридического образования в условиях глобализации;
- правовое воспитание молодежи: от правовой грамотности к правовой компетентности.

• ПРАЗДНИК

ДЕНЬ ЗНАНИЙ В АКАДЕМИИ НАУК

В День знаний, 1 сентября, Санкт-Петербургский университет управления и экономики провел церемонию посвящения первокурсников в студенты. Торжественное мероприятие состоялось в Санкт-Петербургском научном центре Российской академии наук.

По традиции первым первокурсников с праздником поздравил президент Санкт-Петербургского университета управления и экономики – д.э.н., профессор, Заслуженный деятель науки РФ, академик Европейской академии наук В.А. Гневко. Он пожелал им сил, желания, терпения и способностей дойти до конца и получить диплом о высшем профессиональном образовании, став на-



А.В. Воронцов

стоящими специалистами в той области, которую они для себя выбрали. В.А. Гневко также обратил внимание новоиспеченных студентов на то, что необходимо с первых дней учебы задуматься о научной деятельности – Университет предлагает своим студентам участие в конференциях, работу в студенческих научных обществах, а также своему будущему трудоустройству. Вуз располагает большой базой практик, и предприятия, на которых она проходит, с удо-

вольствием берут лучших студентов на работу. «Пусть дни, проведенные в Университете, принесут реальную пользу для построения вашей дальнейшей профессиональной карьеры», – пожелал В.А. Гневко.

Президент представил почетных гостей праздника. Поздравить с этим знаменательным днем первокурсников, их родителей и наставников пришли представители Законодательного Собрания Санкт-Петербурга – председатель Профильной комиссии по науке и высшей школе А.В. Воронцов, заместитель председателя Постоянной комиссии по образованию, науке и культуре В.О. Нотяг, депутат, выпускница университета

О.В. Галкина; директор Института лингвистических исследований РАН, академик РАН, почетный профессор СПбУУЭ Н.Н. Казанский и многие другие. Виновников торжества также приветствовали зарубежные гости – представители стран, с университетами которых СПбУУЭ ведет наиболее активное сотрудничество по обмену студентами и реализации двойных дипломов: консул Финляндии по связям со СМИ г-жа С. Нииниваара и заместитель Генерального консула Герма-



Выступает академик РАН Н.Н. Казанский, справа – ректор О.Г. Смешко, президент СПбУУЭ В.А. Гневко

нии г-жа К. Вердерманн. Свои поздравления с Днем знаний первокурсникам и всему коллективу вуза прислали представители законодательных и исполнительных орга-

नों деятельности. Среди них полномочный представитель Президента РФ в Центральном Федеральном округе А.Д. Беглов, министр иностранных дел РФ С.В. Лавров,



Первые шаги в науку

нов власти федерального и регионального уровня, видные политические деятели, ученые, представители бизнеса и коллеги по образователь-

первый заместитель председателя Совета Федерации ФС РФ А.П. Торшин, первый заместитель председателя Государственной думы ФС РФ,

• СОТРУДНИЧЕСТВО

АВТОРИТЕТНОСТЬ НАУЧНЫХ ШКОЛ - ПОДДЕРЖКА ДИССОВЕТОВ



Б.Н. Порфирьев представляет президент СПбУУЭ В.А. Гневко

В Санкт-Петербургском университете управления и экономики 2 сентября состоялся семинар-совещание с председателем экспертного совета по отраслевой и региональной экономике Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки РФ, заместителем директора Института народнохозяйственного прогнозирования РАН, членом-корреспондентом РАН, профессором, доктором экономических наук, почетным профессором СПбУУЭ Б.Н. Порфирьевым. На семинаре, участниками ко-

торого стали президент СПбУУЭ, профессор В.А. Гневко, ректор О.Г. Смешко, проректоры Г.А. Костин и Е.А. Торгунаков, директора институтов и заведующие кафедрами, речь шла о реализации Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации об утверждении данного Положения был опубликован 5 марта на сайте «Российской газеты». Б.Н. Порфирьев напомнил, что

было произведено ужесточение оценочной шкалы диссертационных работ, и одним из самых важных документов, который рассматривается в ВАК, является заключение диссертационного совета. К заключениям к диссертационным работам по экономической тематике диссертационных советов многих научных и образовательных организаций есть замечания, и чтобы этого избежать, «необходимо внятно и понятно формулировать основную суть и результаты исследования».

Затронул Б.Н. Порфирьев и тему оптимизации сети диссертационных советов. По его признанию, Министерство образования и науки для повышения качества работы приветствует создание объединенных диссертационных советов, на базе нескольких организаций, в том числе из разных регионов. Ведь, как известно, процедура отбора и реорганизации достаточно

сложная: из всех существующих в России диссертационных советов необходимо оставить приблизительно половину, одна пятая часть их подлежала закрытию, а остальные – присоединению. «При выборе руководствовались авторитетностью научных школ», – признался председатель экспертного совета.

В ходе семинара с директором Института подготовки кадров высшей квалификации Е.С. Ивлевой была согласована тематика планируемых диссертационных работ аспирантов и соискателей, а проректор по научной работе Г.А. Костин проинформировал об итогах совместной деятельности СПбУУЭ с Институтом народнохозяйственного прогнозирования РАН. С руководством вуза также были обсуждены планы по развитию дальнейшего сотрудничества.

Соб. инф.



ПРАЗДНИК

ДЕНЬ ЗНАНИЙ В АКАДЕМИИ НАУК

Окончание. Начало на с. 1



О.В. Шлык

почетный профессор СПбУУЭ И.И. Мельников, заместитель министра образования и науки Российской Федерации Л.М. Огородова, вице-губернатор

Санкт-Петербурга В.Н. Кичеджи, сопредседатель Экономического совета при Губернаторе Санкт-Петербурга, член Президиума СПб НЦ РАН, академик РАН, почетный профессор СПбУУЭ В.В. Окрепилов и др.

К поздравлениям присоединился ректор СПбУУЭ О.Г. Смешко. Он подчеркнул, что, выбрав для себя Санкт-Петербургский университет управления и экономики, первокурсники сделали правильный выбор. Они пришли побеждать, делать страну такой же красивой и светлой, как их мысли и стремления.

Первым из почетных гостей слово было предоставлено председателю Профильной комиссии по науке и высшей школе Законодательного Собрания Санкт-Петербурга А.В. Воронцову, который передал поздравление от председа-



В.Н. Мартыненко и С. Нииниваара



К. Вердерманн

теля ЗакСа В.С. Макарова. Депутат отметил, что СПбУУЭ – один из авторитетнейших вузов Санкт-Петербурга, и это подтверждает тот факт, что все его выпускники трудоустроены. А.В. Воронцов особо отметил, что студен-



Директор Алтайского института экономики Н.А. Невинская с президентом СПбУУЭ В.А. Гневко после вручения диплома

ты ЗакСа В.С. Макарова. Депутат отметил, что СПбУУЭ – один из авторитетнейших вузов Санкт-Петербурга, и это подтверждает тот факт, что все его выпускники трудоустроены. А.В. Воронцов особо отметил, что студен-

что его дочь также стала студенткой СПбУУЭ, что говорит о его большом доверии профессорам и преподавателям вуза. На депутатское «ни пуха, ни пера» студенты дружно ответили полагающимся высказыванием.

Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга О.В. Галкина когда-то сама была и



В.О. Нотьяг

очень радостно видеть так много молодых лиц, которым открыты все пути», - отметил ученый.

Консул Финляндии г-жа С. Нииниваара и заместитель Генерального консула Германии г-жа К. Вердерманн единодушно призвали студентов учить иностранные языки и воспользоваться теми возможностями, которые предоставляет им Университет для обучения за рубежом, получения двой-

ных дипломов.

Генеральный директор отеля «Азимут Санкт-Петербург» Чарльз Оттер пригласил первокурсников на стажировку. Он отметил, что СПбУУЭ и отель за последние месяцы очень укрепили свои связи, чем он очень гордится.

С приветственным словом также выступил президент Санкт-Петербургского отделения Всероссийской ассоциации полицейских, генерал-майор В.Н. Мартыненко. Он напомнил, что нужно не только получить знания, но и суметь ими по умному распорядиться в дальнейшем.

Перед первокурсниками также выступили директора институтов, которые представили заведующих кафедрами и ведущих преподавателей. По традиции в торжественной обстановке были вручены дипломы победителям конкурса на соискание званий «Лучший региональный институт СПбУУЭ (г. Санкт-Петербург)», «Лучшая кафедра



О.В. Галкина

первокурсницей, и выпускницей нашего вуза. Именно поэтому она пожелала не только успешной учебы, но и веселых студенческих дней, чтобы потом с теплом вспомнить свою Альма матер.

Выпускники Университета востребованы не только в родном городе, но и во многих регионах нашей большой страны. Председатель Комитета по законодательству, государственному строительству, местному самоуправлению и регламенту Калининградской областной думы О.В. Шлык отметил, что выпускники Калининградского института экономики СПбУУЭ вносят достойный вклад в разви-

тие области.

От академического сообщества первокурсников поздравил директор Института лингвистических исследований РАН, академик РАН, почетный профессор СПбУУЭ Н.Н. Казанский. Он присоединился к словам президента Университета В.А. Гневко и пожелал молодым людям стать хорошими специалистами, а также напомнил, что в студенческие годы не только получают знания, но и формируется внутренний мир. «Мне

СПбУУЭ», «Лучшая кафедра регионального института/филиала», «Преподаватель года (СПбУУЭ, регионального института/филиала)», «Преподаватель года Института электронного обучения» по результатам работы в 2013/2014 учебном году.

Завершилось торжественное мероприятие передачей первокурсникам от их старших товарищей символического ключа знаний и возложением цветов к памятнику великому русскому ученому М.В. Ломоносову.



Ч. Оттер

Елена АБРАМОВА



тов и выпускников Университета отличает активная гражданская позиция, что очень важно в настоящее время.

Депутат Законодательного Собрания В.О. Нотьяг неоднократно участвовал во многих мероприятиях вуза. Как он сам отметил, ему всегда было приятно вручать выпускникам вуза красные дипломы. Поздравляя первокурсников и желая им хорошей учебы, парламентарий заметил,



Почетный диплом директору Института довузовского образования Н.А. Юдиной вручил проректор по учебной работе Е.А. Торгунаков

День знаний для учащихся колледжа Санкт-Петербургского университета управления и экономики начался в знаменитом для каждого студента нашего вуза месте – большом актовом зале. С ним связаны многие яркие

события студенческой жизни – не только лекции, но и всевозможные конкурсы, праздники. Самым первым праздником в стенах Университета для учащихся стало посвящение в студенты.

Проректор по учебной работе Е.А. Торгунаков представил гостей – доверенное лицо кандидата в Губернаторы Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко, заместителя председателя общественного совета ГУ МВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской об-

СТУДЕНЧЕСТВА ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

ласть А.Л. Холодова, заместителя председателя Молодежной коллегии при Губернаторе Санкт-Петербурга А.А. Афанасьеву и руководителя общегородской программы «Я хочу сделать свой город лучше» И.В. Безина. После приветствия гостей слово предоставили директору Института довузовского образования Н.А. Юдиной и директору колледжа М.М. Рыжковой.

Ведущие праздника – студентка 2-го курса колледжа Ракова Мария и выпускник колледжа этого года Никита Горячев особо отметили, что Наталья Александровна и Марина Матвеевна – приятнейшие собеседницы, но вот только не надо сетовать им на сложность учебной программы, якобы несправедливость преподавателей, пробки на дорогах, которыми вызваны опоздания на пары... И вообще, начиная студенческую жизнь, учащимся следует помнить, что в колледже их принимают за взрослых людей. А потому они сами решают, посещать им лекции или не посещать, сдавать экзамены и зачеты или не сдавать... То



Ведущие праздника Мария Ракова и Никита Горячев

ческое развитие». Почетный диплом директору института Н.А. Юдиной на празднике вручил проректор по учебной работе Е.А. Торгунаков. Он также поздравил преподавателя кафедры «Профессиональная подготовка» А.С. Путрову, которая стала победителем в номинации «Преподаватель года по программам среднего профессионального образования».

На празднике было еще много поздравлений – от председателя Совета директоров средних профессиональных учебных заведений Санкт-Петербурга В.П. Смирнова, преподавателей. Веселые песни и зажигательные танцы в подарок от выпускников и студентов. Первый не школьный, а студенческий звонок, клятва первокурсника. И самое главное – вручение студенческих билетов.

Елена АБРАМОВА



Грамоту директору колледжа М.М. Рыжковой вручил заместитель председателя общественного совета ГУ МВД А.Л. Холодов

Елена АБРАМОВА



Танец в подарок от студентов

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

Перед началом нового учебного года, 28 августа, в Санкт-Петербургском университете управления и экономики состоялось расширенное заседание Ученого совета, которое было посвящено итогам работы в 2013/2014 учебном году и задачам на новый учебный год, а

плектования кафедр профессорско-преподавательским составом рассказал проректор по учебной работе Е.А. Торгунаков. Доля работников, имеющих ученые степени и научные звания, должна составлять не менее 90%; доля штатных работников – не менее 90%; доля преподавателей,

Так, всего в Университет обучаться на очном отделении в 2011/2012 году пришло 460 человек, в 2013/2014 – 737, а в нынешнем – 1058 (из них 620 – в головной вуз).

Радует и тенденция увеличения числа студентов, поступивших в головной вуз на программы ВПО и

НА УЧЕНОМ СОВЕТЕ ПОДВОДИЛИ ИТОГИ НАБОРА

также итогам приема обучающихся (студентов, слушателей, аспирантов и докторантов) в Университет в 2014/2015 учебном году.

Открыл заседание Ученого совета президент СПбУЭ, профессор В.А. Гневко. Отметив, что Университет успешно прошел проверку на эффективность, В.А. Гневко обратил внимание, что кроме этих показателей, а также аккредитационных и лицензионных Министерства образования и науки, для вуза очень важны внутренние показатели, по которым можно ориентироваться, как он развивается.

В плане набора студентов президент СПбУЭ поручил провести детальный анализ, какие формы работы с потенциальными абитуриентами дали наилучшие результаты в ходе приемной кампании. В Санкт-Петербурге доля иногородних студентов в вузах в последние несколько лет составляла около 60%, в Университете – значительно меньше. Это при том, что преимуществом вуза является наличие собственного благоустроенного общежития. Особое внимание было уделено работе в регионах, в которых расположены филиалы и региональные институты, восстановлению сети представительств.

В.А. Гневко также остановился на вопросах качества образования. Очень важный момент – это растить для вуза собственные кадры, в том числе научные: поддерживать одаренных, целеустремленных студентов, предоставлять им возможность роста и трудоустройства.

По основному вопросу докладчиками выступили ректор О.Г. Смешко, проректор по учебной работе Е.А. Торгунаков, проректор по научной работе Г.А. Костин.

О.Г. Смешко напомнил, что прошедший учебный год отличался от предыдущих. Во-первых, вступил в силу новый закон «Об образовании», во-вторых, вуз дважды проходил мониторинг. Ректор констатировал тот факт, что по объективным причинам контингент обучающихся в вузе за последние 5 лет уменьшился, но есть все предпосылки выйти на прежний уровень. К примеру, увеличилась численность поступающих на программы среднего специального образования. В связи с закрытием филиалов многих вузов, уже в этом году увеличился поток поступающих из других регионов. Кроме того, Университет способен привлечь качеством и эксклюзивностью программ обучения – это та задача, над которой предстоит серьезно поработать. Необходимы и изменения в составе профессорско-преподавательского состава: сохранив костяк тех преподавателей, которые давно в штате и имеют богатый опыт, необходимо привлекать к обучению практиков.

Более подробно о критериях ком-



имеющих опыт практической деятельности по преподаваемым учебным дисциплинам, – не менее 10%.

Научно-исследовательская деятельность высших учебных заведений оценивается по объемам НИОКР на одного научно-педагогического работника. Пороговое значение показателя при мониторинге 2013 года для вузов Санкт-Петербурга составляло 122,41 тыс. рублей (было 75,0), для филиалов – 51,28 тыс. рублей (было 1,7), и для особых регионов, к разряду которых попали Екатеринбург, Калининград, Красноярск и Якутск – 70,10 тыс. рублей. При этом головной вуз вышел на показатель 142,96 тыс. рублей, Новосибирск – 213,1 тыс. рублей, Мурманск – 104,25 тыс. рублей. Тем не менее, поскольку требования министерства постоянно меняются, и у вуза должен быть определенный задел, проректор по научной работе Г.А. Костин озвучил следующие планируемые цифры: не менее 230 тыс. рублей на одного научно-педагогического работника для институтов головного вуза и не менее 100 тыс. руб. на одного научно-педагогического работника для региональных институтов и филиалов. Также Ученый совет утвердил другие показатели научно-исследовательской деятельности: не менее одной публикации на 30 научно-педагогических работников в изданиях, индексируемых в базах данных Web of Science и Scopus; не менее одной публикации на одного научно-педагогического работника в изданиях, индексируемых в базе данных «Российский индекс научного цитирования» (РИНЦ); не менее одного научного гранта на институт.

Итоги приема обучающихся в Санкт-Петербургский университет управления и экономики в 2014/2015 учебном году подвел директор по персоналу А.В. Богомолов. В целом план набора по состоянию на 28 августа был выполнен на 132%, в головном вузе – на 160%. По уточненным данным на 5 сентября, набор студентов на 1 курс очного отделения по программам ВПО составил в целом 133%, по головному вузу – 169%, по филиалам – 101%. Контингент набранных на очную форму обучения студентов за последние годы вырос.

Елена АБРАМОВА

ТЕНДЕНЦИИ ОБРАЗОВАНИЯ



КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ: ДОВОЛЬНЫ ЛИ ИМ СТУДЕНТЫ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ?

По заданию Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга в июне-июле 2014 года Санкт-Петербургским государственным экономическим университетом было проведено социологическое исследование, направленное на выявление основных проблем и тенденций развития системы высшего профессионального образования. Основой исследования стал опрос студентов и научно-педагогических работников вузов, в число опрошенных работодателей были привлечены 300 представителей предприятий.

В ходе исследования выяснилось, что полностью удовлетворены качеством получаемого образования только 43,2% опрошенных студентов. Основными причинами, препятствующими высокому качеству образования, студенты назвали: отсутствие мотивации к самостоятельной внеаудиторной работе (35,9%); низкий уровень подготовки абитуриентов (34,9%), плохо составленные программы обучения, избыточность дисциплин (29,3%); отсутствие возможности стажироваться в зарубежных и отечественных вузах (21,1%).

Преподаватели более единодушно в своих оценках и на первые места поставили низкий уровень подготовки абитуриентов (71,2%) и отсутствие мотивации студентов к самостоятельной работе (63,5%). На втором месте преподаватели отметили недостатки в программах обучения и низкую материально-техническую базу.

Среди составляющих учебного процесса выше всего студенты оценили профессионализм преподавателей – 4,2 балла из 5. Низкие оценки получила такие составляющие, как вариативность учебных планов – возможность изучения дисциплин по выбору, индивидуальные учебные планы, а также разнообразие методов обучения.

Значительная часть студентов высказала неудовлетворенность организацией производственной и преддипломной практики в вузах. Полностью уверены, что после окончания вуза найдут работу только 38,1% студентов. 68,1% опрошенных студентов считает, что решающим для работодателей при приеме на работу будет наличие опыта, наличие диплома студенты оценили на второе место по значимости.

В ходе исследования выяснилось, что самые высокие характеристики выпускникам дали преподаватели, а самые низкие оценки выставили потребители образовательных услуг – студенты и работодатели. Работодатели в целом удовлетворены качеством подготовки выпускников вузов, которых они принимают на работу, но полностью удовлетворены только 8,1%. Большинство из работодателей готовы принимать выпускников без опыта работы только на должности

стажера, помощника, ученика, но не на руководящие.

Были выявлены совпадения в низкой оценке студентами и работодателями развития отдельных навыков: готовности к инновационной деятельности, знания иностранных языков, управленческих навыков.

Результаты исследования позволили сформулировать рекомендации по внесению изменений и дополнений в образовательные программы, способствующие повышению конкурентоспособности выпускников вузов на рынке труда. Среди них:

- усилить работу по оценке качества образования;
- выступить с инициативой по совершенствованию правовой базы, регулирующей взаимодействие вузов и работодателей в образовательном процессе, особенно по вопросам создания базовых кафедр, по привлечению работодателей к учебному процессу, по проведению совместной научной деятельности;
- продолжить развитие материально-технической базы: оснащение аудиторий интерактивными досками, мультимедийной техникой, закупка современного лабораторного оборудования;
- создавать условия для усиления кадровой составляющей вуза: подготовка молодых преподавателей в рамках аспирантуры и докторантуры, повышение квалификации преподавателей в области новых информационных технологий, знания иностранных языков; организация стажировок преподавателей на современном производстве;
- расширить спектр образовательных услуг и усилить вариативность учебных планов;
- привлечь работодателей к разработке и реализации образовательных программ;
- усилить тенденции академической мобильности преподавателей и студентов;
- усилить языковую подготовку студентов, расширять сферу международной деятельности;
- активизировать работу по отслеживанию профессиональных траекторий выпускников вуза на рынке труда.



ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Дорогие друзья! Сердечно поздравляю с началом учебного года!

Санкт-Петербургский университет управления и экономики – крупнейшая образовательная организация Северо-Западного федерального округа, добившаяся признания в российском научно-образовательном пространстве и осуществляющая на высоком уровне подготовку молодых кадров. Применение современных подходов в управлении, высокий профессионализм и компетентность профессорско-преподавательского состава университета способствуют организации и проведению качественного образовательного процесса.

В этот торжественный день искренне желаю вам дальнейшей плодотворной работы и успехов в деле подготовки квалифицированных специалистов, а первокурсникам и студентам – больших побед на пути получения знаний!

**Заместитель полномочного представителя Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе
В.А. Севриков**



Дорогие друзья! От всей души поздравляю вас с Днем знаний!

Традиция праздновать первый день нового учебного года объединяет поколения: от учеников и студентов до ученых и политиков.

Желаю студентам мудрых учителей и настоящих друзей. Учитесь у всех, не подражайте никому! Профессорам и преподавателям – талантливых студентов, педагогического творчества и вечной молодости духа! И пусть знание станет залогом вашей силы и свободы!

**Первый заместитель председателя Комитета по образованию Государственной думы ФС РФ, почетный профессор СПбГУ
О.Н. Смолин**



Уважаемый Виктор Андреевич! Студенты и профессорско-преподавательский состав Санкт-Петербургского университета управления и экономики!

Примите мои искренние поздравления с Днем первокурсника. Студенческие годы – лучшие в жизни, которые всегда вспоминаются с улыбкой и особым трепетом. Пусть эти годы для вас, молодые студенты-первокурсники, будут полны новых открытий и достижений, оставив только хорошие воспоминания.

Желаю вам успехов в учебе, вдохновения, терпения, рвения к познаниям, счастья и удачи. Пусть все ваши мечты исполнятся.

Заместитель председателя Комитета по обороне Государственной думы ФС РФ, дважды герой Советского Союза, летчик-космонавт С.Е. Савицкая



Сердечно поздравляю Вас с Днем знаний – началом учебного года.

Особое значение этот день имеет для студентов первого курса, которые вступают в новый важный этап своей жизни. Перед ними открываются широкие возможности для того, чтобы стать компетентными, высокопрофессиональными специалистами – СПбГУЭ по праву считается одним из ведущих учебных и исследовательских центров федерального значения в области управления, работает под научно-методическим руководством РАН, пользуется заслуженным авторитетом в нашей стране и за ее пределами. Диплом Университета – свидетельство высокого качества образования и разносторонних взглядов.

Сегодня энергия и творческий потенциал молодого поколения управленцев и экономистов востребованы в деле построения сильной, процветающей России, укрепления ее влияния на международной арене.

Желаю вам успехов в труде и учебе и всего самого доброго.

**Министр иностранных дел Российской Федерации
С.В. Лавров**



Уважаемый Виктор Андреевич! Дорогие первокурсники!

Искренне поздравляю вас с Днем знаний! Знания имеют огромное значение для становления человека как личности, как профессионала в своем деле. Образование по-настоящему получают лишь те, кто целеустремлен, напорист, открыт для нового и перспективного, способен думать, сопоставлять, анализировать, критиковать и предлагать.

Дорогие студенты, вы – самая креативная, умная и перспективная часть молодежи нашей страны. Уверен, что годы, которые вы проведете в Санкт-Петербургском университете управления и экономики, будут самыми яркими воспоминаниями вашей жизни. Искренне желаю, чтобы вы не разочаровались в выборе, не сошли с дистанции, а с честью выдержали все трудности и испытания. Веселой вам студенческой жизни, уверенности в себе, своих друзьях, выбранной профессии, счастья и удачи!

Губернатор Магаданской области В.П. Печеный



Уважаемый Виктор Андреевич!

Поздравляю Вас, профессорско-преподавательский состав, студентов Санкт-Петербургского университета управления и экономики с праздничным событием – Днем первокурсника. Это поистине знаменательная дата для всего коллектива и, прежде всего, для тех юношей и девушек, которые поступили на первый курс Университета. Сегодня они становятся его полноправными студентами, и впереди у них интересные годы учебы. Благородный труд педагогов поможет первокурсникам выбрать свой профессиональный жизненный путь, а полученные знания, навыки и умения станут крепким фундаментом в их повседневной деятельности.

Искренне желаю Вам, профессорско-преподавательскому составу и всем учащимся Университета успешного осуществления настоящих и будущих творческих планов, новых достижений, всего самого доброго и наилучшего.

**Первый заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ
А.П. Торшин**



От имени Комитета по науке и наукоёмким технологиям Государственной думы сердечно поздравляю вас с традиционным праздником – Днем первокурсника!

Дорогие студенты, образование – это надежный фундамент построения не только вашего будущего, но и успешного развития вашей Родины. Образование, полученное в стенах Университета, будет способствовать становлению вас как специалистов высокого уровня, настоящих профессионалов, поможет внести свой вклад в развитие России.

Особо хотелось бы поздравить первокурсников, тех, кому только предстоит начать постижение наук в стенах Университета. Желаю, чтобы каждый день запомнился интересными событиями, принес пользу и способствовал обретению новых знаний, а самое главное – помогал формированию вашей уникальной личности. Поздравляю вас с новым учебным годом!

**Председатель Комитета по науке и наукоёмким технологиям Государственной думы ФС РФ, академик РАН
В.А. Черешнев**



Дорогие первокурсники! В этот знаменательный для вас день примите самые сердечные поздравления с посвящением вас в студенты. Пусть ваша студенческая жизнь будет яркой, увлекательной, богатой на события и встречи с выдающимися российскими и зарубежными учеными, руководителями крупнейших предприятий, видными государственными и общественными деятелями. Их опыт и знания, преданные вам, станут прочной основой вашего будущего.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, исполнения самых заветных желаний, воплощения самых смелых замыслов. Будьте всегда на уровне высоких требований современной жизни, и пусть стремление к совершенству, смелость и решительность помогут вам полнее реализовать свои многогранные таланты и способности на благо нашей любимой Родины.

**Член Комитета по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству Государственной думы ФС РФ, председатель партии «Справедливая Россия»
С.М. Миронов**



Уважаемый Виктор Андреевич!

Поздравляю Вас, профессорско-преподавательский состав, студентов и аспирантов Санкт-Петербургского университета управления и экономики с Днем знаний, который знаменует начало нового учебного года!

Успешное развитие России напрямую зависит от того, какими знаниями и навыками овладеет молодежь, с какими профессиональными качествами она шагнет в трудовую жизнь, будет ли наши молодые специалисты конкурентоспособны в глобальном, быстро меняющемся мире. Это значит, что будущее страны – в руках школьного учителя и университетского преподавателя.

Традиционно в первый день осени мы отдаем дань уважения вашему труду, высокой миссии, которая отведена людям вашей профессии в жизни общества и государства.

От всей души желаю Вам и всему коллективу университета благополучия, творческой энергии, успехов в профессиональной деятельности и плодотворной работы в новом учебном году!

Министр регионального развития Российской Федерации И.Н. Слюняев



Уважаемый Виктор Андреевич! Преподаватели и студенты Санкт-Петербургского университета управления и экономики!

Примите самые теплые и сердечные поздравления с Днем знаний. За годы своего существования СПбГУЭ зарекомендовал себя одной из лучших в стране площадок подготовки высокопрофессиональных кадров для различных сфер экономики, социальной и гуманитарной деятельности, государственного и муниципального управления. Филиал вуза – Мурманский институт экономики – пользуется большой популярностью у заочных абитуриентов, а его выпускники вносят существенный вклад в социально-экономическое развитие Мурманской области.

От всей души желаю профессорам и преподавателям СПбГУЭ в новом учебном году успехов в труде, студентам – высоких достижений в учебе, а Университету – дальнейшего процветания и реализации самых смелых проектов.

ВРИО Губернатора Мурманской области М.В. Ковтун



Уважаемый Виктор Андреевич!

От всей души поздравляю весь коллектив Санкт-Петербургского академического университета управления и экономики и главных виновников торжества – новоиспеченных студентов и их родителей с Днем первокурсника.

Очень важно и символично, что вы отмечаете этот праздник в стенах Санкт-Петербургского научного центра РАН. Это задает каждому из первокурсников самую высокую планку в стремлении к развитию. Глубокие знания нужны сегодня каждому, кто стремится к личному росту и максимальной реализации своих способностей. Но они крайне нужны и всей стране, нуждающейся в современных специалистах, готовых работать во благо развития России. Я желаю первокурсникам почувствовать и осознать значимость того кропотливого ежедневного труда, которым им предстоит заниматься в ближайшие годы.

Здоровья вам, успехов в учебе и всего самого доброго.

Первый заместитель председателя Государственной думы ФС РФ, почетный профессор СПбГУЭ И.И. Мельников



Уважаемый Виктор Андреевич!

Поздравляю профессорско-преподавательский коллектив и студентов Санкт-Петербургского университета управления и экономики с Днем знаний и Днем первокурсника!

Студенческая пора – это время становления, развития и роста личности, самый плодотворный и насыщенный отрезок жизни любого человека.

Для первокурсников сегодня особенный день – символ добрых начинаний, открытий и свершений, начало пути к получению высшего профессионального образования.

Искренне желаю всем преподавателям Университета здоровья, терпения и успехов, а студентам Санкт-Петербургского университета управления и экономики хочу пожелать плодотворной учебы, научных достижений и профессионального роста!

Заместитель Председателя Комитета по образованию Государственной думы ФС РФ А.И. Аршинова



От имени ЛДПР и от себя лично поздравляю вас с прекрасным праздником – Днем знаний!

Для каждого из нас 1 сентября символизирует новые старты, начало творческого, учебного и трудового пути. Миллионы учеников, студентов, набравших сил и энергии за лето, откроют двери аудиторий, и начнется увлекательный учебный процесс.

Комфортные условия обучения и высокий уровень образования, которые вам удаётся удерживать, несмотря на все реформы, станут основой для успешной карьеры и благополучной жизни каждого молодого человека, а, следовательно – надёжным фундаментом развития страны.

Хочется пожелать всем в новом учебном году терпения, успехов и побед! Пусть ваша жизнь будет насыщена увлекательными и яркими событиями!

С уважением, Член Комитета по обороне Государственной думы ФС РФ, руководитель фракции ЛДПР В.В. Жириновский



Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с Днем первокурсника – настоящим праздником для тысяч молодых людей, решивших получить высшее образование в Северной столице!

Уважаемые первокурсники, вы сумели одержать серьезную победу в жизни и сделать первый шаг во взрослую, самостоятельную жизнь. Вы стали студентами одного из ведущих вузов Санкт-Петербурга. Успехи в научно-образовательной деятельности профессорско-преподавательского состава Университета известны не только в России, но и за рубежом.

Передача знаний и опыта от поколения к поколению и подготовка востребованных специалистов – это результат ежедневной работы сплоченного коллектива Университета, деятельность которого вызывает чувство уважения и благодарности.

Желаю профессорско-преподавательскому составу Университета – способных и внимательных студентов, первокурсникам и всем студентам – успехов в учебе и удачи в достижении поставленных целей.

Вице-губернатор Санкт-Петербурга В.Н. Кичеджи



Уважаемый Виктор Андреевич!

Выражаю Вам глубокую признательность за приглашение принять участие в торжественном мероприятии – Дне первокурсника.

Сердечно поздравляю преподавателей, сотрудников и студентов Санкт-Петербургского университета управления и экономики с началом нового учебного года, чтобы они достойно могли пройти такую нелегкую, но в то же время очень увлекательную дистанцию под названием жизнь.

Искренне желаю педагогам и сотрудникам вдохновения и новых профессиональных достижений, студентам – неиссякаемой жажды знаний, упорства, отличных оценок, реализации намеченных планов и достижения поставленных целей. Всем крепкого здоровья, мира, добра, а Университету – стабильности и процветания.

Председатель Государственного Совета Республики Крым В.А. Константинов

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогие друзья!

От имени депутатов Законодательного собрания и от себя лично поздравляю вас с праздником – Днем первокурсника!

Сегодняшний день станет важнейшим в вашей жизни. Теперь вы – студенты одного из ведущих российских вузов. В Университете работает талантливый высокопрофессиональный коллектив преподавателей, отдающий все силы и душу обучению специалистов, которые внесут свой вклад в построение успешного будущего нашей великой страны.

Убежден, что учеба в Университете станет замечательным временем, полным интересными событиями, предоставит прекрасные возможности для реализации ваших талантов и способностей, откроет новые горизонты для приложения своих сил и воплощения идей.

Желаю вам успехов, только отличных оценок, упорства в достижении поставленных целей, всего самого доброго!

Председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга В.С. Макаров



Уважаемый Виктор Андреевич, уважаемые коллеги!

Поздравляю вас с Днем знаний, с 1 сентября! Искренне надеюсь, что в это жаркое петербургское лето вам удалось хотя бы немного отдохнуть, набраться сил и терпения, чтобы с хорошим настроением зайти в аудиторию и снова испытать

радостное и такое знакомое нам, вузовским преподавателям, чувство от встречи с любимыми студентами и коллегами. Уверена, что к вам поступили лучшие абитуриенты, которые станут достойными продолжателями традиций вашего прославленного вуза.

Пусть воплотятся в жизнь все ваши новые научные идеи, пусть будет меньше препятствий в их реализации, пусть в вашем прославленном вузе не прерываются традиции ленинградско-петербургского образования.

С нашим общим праздником, с Днем знаний!

Заместитель председателя Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Законодательного собрания Санкт-Петербурга М.А. Шишкина



Дорогие первокурсники! Уважаемые коллеги!

От имени Сибирского отделения РАН и от себя лично поздравляю вас с Днем знаний!

Начинается новый учебный год. Первокурсники впервые переступят порог аудитории, и этот шаг станет началом трудного, но увлекательного пути.

Хочется пожелать им никогда не упускать из виду настоящей цели, несмотря ни на какие препятствия, которых всегда будет множество. Вам, молодым, предстоит решать самые важные задачи по развитию нашей страны. У вас есть свежесть взгляда, незашоренное видение любой проблемы. Но не забывайте, что накопленный предыдущими поколениями опыт бесценен, пользуйтесь советами ваших наставников, впитывайте знания.

Преподавателям СПбУЭЭ желаю, чтобы вы испытали удовлетворение от хорошо сделанной работы, чтобы общение с молодежью привело к возникновению новых, оригинальных и дерзких идей.

Дорогие первокурсники! Уважаемые коллеги! Желаю вам успехов в учебе и в работе, счастья и благополучия вам и вашим близким, здоровья и процветания!

Вице-президент РАН, председатель СО РАН, академик А.Л.Асеев



Уважаемый Виктор Андреевич!

От всего сердца поздравляю Вас, профессорско-преподавательский состав и студентов с началом нового учебного года.

Для первокурсников начало обучения в Университете – важное и радостное событие. Тем, кто сегодня стал студентом Санкт-Петербургского университета управления и экономики, очень повезло – они будут учиться в одном из лучших учебных заведений. Высокий уровень преподавания в Университете поможет им выбрать правильный жизненный путь, а полученные знания, умения и навыки станут крепким фундаментом в профессиональной деятельности.

Желаю первокурсникам в полной мере воспользоваться широкими возможностями, которые предоставляет им Университет, пусть учебные годы будут наполнены смыслом и радостью. С праздником!

Директор Института социально-экономического развития территорий РАН, вице-президент Союза социологов России, Заслуженный деятель науки РФ, В.А. Ильин



Уважаемый Виктор Андреевич!

Санкт-Петербургский Союз предпринимателей поздравляет Вас и Ваш коллектив с Днем знаний! Ваше учебное заведение дало дорогу в жизнь прекрасным специалистам, многие из которых стали высококлассными руководителями. Они строят успешную карьеру на благо нашей страны.

Мы благодарим вас за труд и усилия, которые вы прилагаете, выращая новые кадры.

Желаем вам успехов в труде, новых свершений, здоровья и удачи!

С уважением, Президент Санкт-Петербургского Союза предпринимателей Р.К. Пастухов



Уважаемый Виктор Андреевич! Дорогие первокурсники!

От имени депутатов Законодательного собрания Ленинградской области и от себя лично поздравляю вас с Днем знаний. Позади подача документов, экзамены и конкурсные списки. Ваш

Университет достиг высоких успехов, занял достойное место в рейтинге высших учебных заведений Санкт-Петербурга.

Студенческие годы – лучшее время для развития и раскрытия потенциала. Сейчас образование стало не рекомендацией, а требованием времени. Впереди вас ждет сложная многогранная и интересная студенческая жизнь с ее радостями и заботами.

Хочу поздравить профессорско-преподавательский состав Университета, на чьи плечи возложена огромная ответственность за обучение и воспитание молодого поколения, пожелать талантливых и способных студентов.

Желаю вам всем крепкого здоровья, счастья, больших успехов в вашем стремлении достичь вершин знаний.

Председатель Законодательного собрания Ленинградской области С.М. Бебенин



Уважаемые учащиеся первого курса Санкт-Петербургского университета управления и экономики!

Поздравляю Вас с Днем знаний! Сегодня вы впервые встречаете этот праздник в качестве студентов. Это очень важный и ответственный шаг.

Российское образование имеет славную историю, и все мы мечтаем, чтобы оно из года в год демонстрировало высочайший уровень подготовки не только профессионалов своего дела, но и достойных граждан нашей страны – талантливых, ответственных и думающих. Помните, что во многом это заслуга преподавателей и профессоров университета, ведь именно от них зависит развитие способностей, интеллекта и духа нового поколения.

Уверен, что благодаря полученным знаниям вы обязательно реализуете себя в жизни и станете блестящими учеными, специалистами и управленцами.

Депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга, руководитель фракции «Яблоко» Г.А. Явлинский



Уважаемые друзья и коллеги!

Рад возможности поздравить большой коллектив преподавателей, студентов и аспирантов Санкт-Петербургского университета управления и экономики с Днем знаний!

Особые поздравления – первокурсникам, открывающим 1 сентября в стенах Университета свой путь к вершинам познания. Ваш Университет – сравнительно молодое учебное заведение, но уже сегодня он может гордиться тем, что его выпускники активно востребованы и прекрасно зарекомендовали себя на работе в ключевых звеньях государственного управления, на ведущих предприятиях и в организациях Санкт-Петербурга и всей России.

Многолетняя тесная связь с институтами РАН помогла обрести Университету статус авторитетного научно-исследовательского центра. И в этом заключается еще одно важное звено успешной подготовки специалистов новой формации.

Желаю всему профессорско-преподавательскому составу Университета управления и экономики и дальше высоко держать марку одного из ведущих высших учебных заведений России!

Генеральный директор ФБУ «Тест-С.-Петербург», академик РАН, почетный профессор СПбУЭЭ В.В. Окрепилов



Уважаемый Виктор Андреевич!

Рад поздравить Вас, профессорско-преподавательский состав, студентов и аспирантов Санкт-Петербургского академического университета управления и экономики с началом нового учебного года, а первокурсников – с началом новой жизни!

Уверен, что молодые люди, которые сегодня станут студентами, приложат все усилия, чтобы Университет и впредь мог гордиться своими выпускниками.

Интересной учебы, верных друзей, научных и творческих открытий! В добрый путь!

Уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге А.В. Шишлов



Уважаемые преподаватели и первокурсники!

От имени Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга поздравляю студентов и профессорско-преподавательский состав СПбУЭЭ с «Днем первокурсника» и началом нового учебного года.

Особые поздравления первокурсникам – тем, кто выдержал трудные испытания вступительной кампании и пополнил студенческое сообщество Петербурга. Никогда не останавливайтесь на достигнутом, растите и совершенствуйтесь! Желаю всем студентам, профессорско-преподавательскому коллективу СПбУЭЭ плодотворного, творчески наполненного учебного года, доброго здоровья, удачи и отличного настроения.

Президент Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга А. Турчак



Уважаемый Виктор Андреевич!

От всей души поздравляю Вас и весь профессорско-преподавательский состав, аспирантов и студентов Санкт-Петербургского университета управления и экономики с началом нового учебного года и Днем первокурсника.

Высокий интеллектуальный потенциал, верность научным традициям наряду с использованием передовых технологий в образовании позволяют Вашему коллективу на протяжении многих лет успешно вести подготовку высококвалифицированных специалистов для органов государственной власти, предприятий и учреждений Санкт-Петербурга и России. Этот торжественный день – праздник для всех: в новую для себя жизнь вступает молодое поколение, которое скоро сможет все взять в свои руки, переняв опыт и знания у своих наставников.

Желаю преподавателям и студентам новых достижений и успехов в обучении и науке.

Председатель Постоянной комиссии по промышленности, экономике и собственности Законодательного собрания Санкт-Петербурга Ю.А. Гатчин



Уважаемый Виктор Андреевич!

Поздравляю Вас, сотрудников научно-педагогического корпуса университета и студентов с началом нового учебного года!

Санкт-Петербургский университет управления и экономики традиционно входит в число лучших высших образовательных учреждений России по подготовке государственных служащих, высокопрофессиональных управленцев, ученых, востребованность которых ежегодно подтверждает основной заказчик вуза – Правительство Российской Федерации.

Позвольте в этот день выразить Вам и всем сотрудникам университета благодарность за нелегкий и самоотверженный труд по подготовке профессиональных кадров.

В этот праздничный день желаю всем успехов и новых творческих, здоровья, счастья Вам и Вашим близким!

Председатель постоянной комиссии по бюджету и налогам Законодательного собрания Ленинградской области Н.И. Пустотин



Уважаемый Виктор Андреевич!

Примите мои поздравления по случаю торжества и добрые пожелания всем, для кого с наступлением нового учебного года открываются двери Вашего университета.

Вам, Вашим коллегам и студентам я желаю как можно больше увлеченности, энтузиазма, сил, чтобы идти избранным путем к предстоящим открытиям, результатам, успехам. Пусть новые воспитанники, пополняющие ряды Вашего учреждения, с гордостью и достоинством несут статус студента Санкт-Петербургского академического университета управления и экономики, своими достижениями подкрепляя престиж их Альма матер.

Всему профессорско-преподавательскому составу хочется пожелать благодарных слушателей, научных руководителям – сильных учеников, всем коллегам ярких идей, творческих единомышленников и достойных оппонентов.

Вице-президент Российской академии образования, президент РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский



Уважаемый Виктор Андреевич!

Уважаемые первокурсники, студенты, преподаватели и работники Санкт-Петербургского Университета управления и экономики!

От имени Санкт-Петербургской торгово-промышленной палаты и от себя лично от всей души поздравляю вас с прекрасным праздником – Днем знаний!

Высшее образование, формируя у студента определенный стиль мышления, способности находить нужную информацию и быстро решать поставленные задачи, предоставляет человеку все возможности для воплощения в жизнь самых смелых идей. Не стоит забывать о важности высококвалифицированных специалистов – выпускников петербургских вузов для социально-экономического потенциала страны.

Отдельно хотелось бы пожелать первокурсникам Вашего вуза удачного старта, творческого настроения, новых интересных встреч!

Всем студентам и преподавателям желаю хорошего настроения в новом учебном году, плодотворной работы и новых свершений.

С уважением, Президент СПб ТПП В.И. Катенев

Коллектив Санкт-Петербургского университета управления и экономики, студентов и первокурсников с Днем знаний также поздравил: директор Департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Министерства образования и науки РФ А.Э. Страдзе, директор Департамента науки и образования Министерства культуры РФ А.О. Аракелова, директор Департамента экономики социального развития и приоритетных программ Министерства экономического развития РФ Е.В. Дрыганова, Врио руководителя Федеральной службы по интеллектуальной собственности Министерства экономического развития Л.Л. Кирий, председатель Постоянной комиссии Государственно-Совета Республики Крым по образованию, науке, делам молодежи и спорту В.Е. Косарев, председатель Комитета по промышленности и вопросам жизнеобеспечения Законодательного собрания Красноярского края, д.т.н., А.И. Матюшенко, Врио директора Института проблем региональной экономики РАН С. В. Кузнецов, ректор Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Амосова Е.И. Михайлова, научный руководитель Санкт-Петербургского государственного экономического университета В. Голощапов, ректор Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена В.П. Соломин, проректор Финансового университета при Правительстве Российской Федерации С.Н. Сильвестров, заместитель руководителя Секретариата Совета МПА СНГ С.А. Курдин, заместитель председателя Правления ОАО «Газпром» В.А. Голубев, председатель Правления BaitGaz Групп М.Р. Валиев и многие другие.

• РЕГИОНЫ

ДЕНЬ ЗНАНИЙ В ЯКУТСКОМ ИНСТИТУТЕ ЭКОНОМИКИ



Под звуки праздничной музыки и песен о студенческой жизни в одно мгновение заполнился актовый зал на 250 человек Межмуниципального управления МВД РФ «Якутское», где состоялось большое торжественное мероприятие, посвященное началу учебного года, Дню знаний в Якутском институте экономики. На экране демонстрировалась видео-презентация об участии студентов в общественной жизни института, города и республики. Ведущими праздника были старшекурсники Надежда Румянцова, Юлия Глухих, Владислав Павлов и Дмитрий Задумкин.

Директор Якутского института экономики, отличник профессионального образования Республики Саха (Якутия) Станислав Семёнович Иванов после приветствия студентам представил всех гостей. Поздравить лично студентов института пришли: народный депутат, председатель постоянного Комитета по науке, образованию, культуре, средствам массовой информации и делам общественных организаций Государственного собрания (Ил Тумэн) Республики Саха, доктор педагогических наук, профессор Антонина Афанасьевна Григорьева; руководитель Управления документооборота Администрации Главы Республики

Саха и Правительства Республики Саха Прасковья Петровна Борисова; начальник Управления молодежи и семейной политики ГО «город Якутск» Виктор Николаевич Говоров; помощник епископа Якутского и Ленского, священник Александр Воронов; представители предприятий и организаций, а также шефы из МВД, которые любезно предоставили свое здание для мероприятия – полковник внутренней службы, заместитель начальника Управления по работе с личным составом МВД РФ по Республике Саха Лена Степановна Иванова и полковник внутренней службы, начальник отдела по работе с личным составом ММУ МВД «Якутское» Елена Юрьевна Атласова.

Ряд руководящих работников и преподавателей института в этот торжественный день были отмечены грамотами и почетными званиями профильных министерств.

Перед гостями, преподавателями и студентами с напутственными словами для первокурсников выступили студенты пятого курса Антон Мурашко и Юрий Мищенко; выпускница очного отделения Елена Тюрикова и выпускницы заочного отделения Инна Алексеевна Царевская, Вероника Андреевна Ягловская от всей души поздравили с началом учебного года всех студентов.

На праздничном мероприятии состоялось не только вручение студенческих билетов первокурсникам, но и вручение дипломов нашим выпускникам. Выпускникам дипломы вручали: управляющий Якутского филиала Росбанка, председатель Государственной Аттестационной комиссии по специальности «Банковское дело» Алексей Егорович Софронов; руководитель Департамента по архивному делу по Республике Саха, член Государственной Аттестационной комиссии по специальности «Документоведение» Афанасьевна Захарова Айтилина и другие.

Торжественное мероприятие украсили песня «Моё поколение» в исполнении Ирины Ивановой, монтаж первокурсников, стихотворение «Поздравление первокурсникам» в прочтении первокурсницы Валерии Гециу. Сюрпризом для всех участников праздника стало замечательное выступление танцевальной студии «Завод». На закрытии мероприятия прозвенел звонок – первый для первокурсников и последний для выпускников. Владислава Тютрина и Михаил Яушев передали звонок первокурсникам Юле Чернаковой и Кириллу Филиппову.

Информация Якутского института экономики

ДОЛГОЖДАННЫЙ ПРАЗДНИК



Первое сентября - самый долгожданный праздник для тех, кто впервые переступит порог высшего учебного заведения. И, наверное, в России не найдется человека, который не вспо-

минал бы первый звонок, первых преподавателей, своих однокурсников, с которыми начинался путь к взрослой жизни. Праздник всех студентов, а также преподавателей – это, конечно, День знаний.

Торжественная линейка Красноярского института экономики, посвященная началу нового учебного года, состоялась в администрации Октябрьского района. Первокурсники пришли поздравить заместителя министра образования

и науки Красноярского края Андрей Анатольевич Иптышев, заместитель министра по туризму Министерства культуры Красноярского края Ольга Александровна Василенко.

С поздравлениями также выступили директор института – Наталья Юрьевна Рябова; заведующие кафедрами – Людмила Геннадьевна Почкутова, Анатолий Валентинович Вершков, Елена Анатольевна Краус; начальник отдела по работе со студентами очного отделения Надежда Викторовна Белова.

Студентам вручили зачетные книжки, студенческие билеты и подарочные наборы – футболки, кепки, ручки, блокноты с символикой вуза.

Информация Красноярского института экономики

СТУДЕНЧЕСКОЕ БРАТСТВО

Первого сентября Алтайский институт экономики распахнул свои двери более чем для 90 первокурсников высшего и среднего профессионального образования.

Специально для них звучали поздравления председателя Совета ветеранов управления ФСБ по Алтайскому краю Валентина Тимофеевича Бороздина, заместителя директора Алтайского краевого штаба студенческих отрядов Луизы Андоровны Богатыревой и, конечно же, заведующих кафедрами института.

С добрыми пожеланиями выступили студенты старших курсов. В знак единства и дружбы всего студенческого братства Алтайского института экономики первокурсники исполнили Гимн института и запустили в небо воздушные шары.

После торжественной линейки студенты среднего профессионального образования посетили Алтайский экологический центр.

**Информация Алтайского института экономики**

«ДОВЕРИЕ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ»



Директор Рязанского института экономики Алексей Владимирович Попель

Рязанский институт экономики – филиал Санкт-Петербургского университета управления и экономики успешно работает уже 17-й год, имеет бессрочную лицензию и свидетельство о государственной аккредитации от 3 декабря 2012 года на 6 лет. Он развивается с учетом изменений, происходящих в обществе и в системе высшего образования, а также ориентируется на реальные запросы конкретных потребителей. За время своей работы институт стал конкурентоспособным на рынке образовательных услуг Рязанского края, что неоднократно подтверждалось дипломами «Доверие потребителей» в номинациях «Обеспечение высокого профессионального уровня выпускников» и «Эффективное применение инновационных технологий в образовательной среде».

Юбилейная, 10-я торжественная церемония регионального конкурса «Доверие потребителей» состоялась 1 августа. Рязанский институт экономики был награжден памятным дипломом в номинации «Лучшее образовательное учреждение в области подготовки специалистов для социальной сферы региона», а директор института Алексей Владимирович Попель получил благодарность Министерства образования Рязанской области за высокие заслуги в развитии системы высшего образования и подготовке кадров для малого и среднего бизнеса.

В декабре 2013 года институт прошел сертификацию системы менеджмента качества в соответствии с стандартом ГОСТ С ИСО 9001-2008.

Все эти достижения стали возможными благодаря высококвалифицированному профессорско-преподавательскому составу, ведущему обучение на современном уровне по востребованным и престижным специальностям, а также интересной и разноплановой студенческой жизни.

География поступающих к нам учиться широка: город Рязань, Рязанская область, прилегающие районы Московской, Ярославской, Тульской, Тамбовской, Пензенской областей и даже дальние регионы, включая Север и Сибирь. Сегодня в институте обучается около 1000 студентов на очной, заочной и дистанционной формах обучения.

Первый выпуск состоялся в 2002 году. Дипломы 92 выпускникам были вручены

в Малом зале Администрации города Рязани, а на сегодняшний день институт выпустил около 2000 специалистов. Наши выпускники востребованы на различных предприятиях, в учреждениях и организациях не только Рязани и Рязанской области, но и в других регионах. Среди них довольно много служащих из государственных и муниципальных структур, в том числе – ведущие специалисты Рязанской Областной и Городской Думы, различных министерств и ведомств; инспектора УФСИН и УФСН России по Рязанской области, ФС РФ по контролю за оборотом наркотиков, а также руководители различного уровня отделов по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке, организации дознания Управления МВД России по Рязанской области.

В здании института размещаются и учебные аудитории, и структуры управления учебным процессом. Три этажа, отремонтированных по современным стандартам, позволяют обучаться в комфортных условиях. В распоряжении студентов светлые просторные аудитории для занятий; компьютерный центр, состоящий из двух хорошо оснащенных компьютерных классов, связанная сеть; общедоступный Интернет, мультимедийные проекторы и другие технические средства обучения. Для студентов и преподавателей работает спортивный зал и тренажерный комплекс, причем абсолютно бесплатно. Самая крупная среди негосударственных вузов Рязани столовая предлагает разнообразное и недорогое питание, качество которого подтверждает полный набор нормативных документов и сертификат менеджмента качества.

Рязанский институт экономики СПУУЭ стремится готовить не просто будущих профессионалов с перспективным трудоустройством, он воспитывает личности. Полученное у нас образование означает широту кругозора и зрелость ума, что, несомненно, станет «визитной карточкой» наших выпускников на многие годы.

Мы стараемся все больше и больше завоевывать хорошую репутацию среди потребителей образовательных услуг, а в дальнейшем институт планирует продолжить политику развития, а также расширить контингент обучающихся в вузе студентов.

Информация Рязанского института экономики



• СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

ЛЕТНЯЯ ШКОЛА В ТУРКУ

Анна Рохлой, студентка 4 курса кафедры «Предпринимательство и туризм» Института гуманитарных и социальных наук, обучающаяся по направлению «Туризм», проходила обучение в летней школе Университета прикладных наук Турку (TUAS International Summer school) в Финляндии. Школа длилась 2 недели – с 8 по 22 августа. Вместе с Анной обучались студенты из Канады, Германии, Польши, Италии, Испании, Нидерландов, США, Китая, Японии, Кореи, Индии, Турции, Пакистана.

Из четырех предложенных курсов Анна выбрала курс по проектному менеджменту и командной работе (Project management and team work) на английском языке. За время прохождения программы получила теоретические знания, а также практические умения. Командой из 3 человек был разработан проект по переработке бумаги, на примере Эфиопии.

Проживала Анна в гостевом доме в



На экскурсии со студентами из разных стран

пяти минутах ходьбы от университета. В гостевом доме был бесплатный за-

втрак, а в студенческом кафетерии можно было пообедать за 1.60 евро.

Для иностранных студентов летней школы тьюторами университета была продумана социальная программа для свободного от занятий времени. Студенты посетили замок Турку, Кафедральный собор, тематический парк муми-троллей, музей ремесел, музей истории и современного искусства, были организованы пикник, катание на лодке к архипелагу Турку и посещение сауны. Также самостоятельно удалось съездить на пароме в столицу Швеции Стокгольм.

Обучение в финском университете бесплатное, стоимость социальной программы 50 евро.

Отдельное спасибо Анне хотелось бы сказать сотруднику международного отдела Марии Кузнецовой за помощь в академической мобильности в России, а также преподавателю курса Керек Эммануэлю и тьюторам Йонасу и Элию в Финляндии.

Соб. инф.

В Санкт-Петербургском университете управления и экономики 5 сентября состоялось открытие проекта «Финансовая грамотность», который

«ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ»
ГЛАЗАМИ МОЛОДЕЖИ

На одном из занятий

Университет реализует совместно с международной молодежной организацией AIESEC.

В рамках проекта запланировано проведение 11 занятий, направленных на формирование у наших студентов навыков планирования личного бюджета, разрешения финансовых затруднений, принятия решений, а также на ознакомление с системой налогообложения и формированием пенсионных накоплений. Интерактивный формат занятий, включающий в себя дискуссии, ролевые игры, «мозговой штурм»

и многое другое, позволяет студентам первого курса не только развить свои коммуникативные навыки и навыки работы в команде, но и лучше узнать друг друга.

Для проведения мастер-классов на ряд тем, затрагивающих различные сферы финансовой деятельности, были приглашены волонтеры из Бразилии и Египта. Габриэлу и Ислама привело в Россию их стремление поделиться своим опытом со студентами, только приступившими к изучению экономики в Институте международных программ СПбУУЭ. Габриэла окончила Центральный университет Святой Каролины в Сао-Джосе (Бразилия). В Россию она прилетела впервые несколько дней назад. Девушка ценит приобретаемые благодаря волонтерской деятельности в AIESEC профессиональный опыт и карьерные перспективы. Ислам находится в нашей стране более двух месяцев,

в июле он был на форуме «Селигер», а затем приехал в Санкт-Петербург. Ислам - студент третьего курса факультета бизнес-администрирования и финансов международного университета в Каире. Для Ислама AIESEC – это платформа, которая дает молодым людям возможность без особых материальных затрат путешествовать по всему миру и знакомиться с новыми людьми, завязывать интересные контакты.

На открытии проекта Габриэла и Ислам познакомили студентов с культурами своих стран, рассказали о традициях и повседневной жизни в Каире и Сао-Джосе. Для них работа в стенах СПбУУЭ – это интереснейший опыт и настоящее приключение. Координатор проекта «Финансовая грамотность» Анастасия Романова рассказала студентам о деятельности организации AIESEC, её целях и задачах.

Одной из основных задач AIESEC является формирование площадки для развития глобальных лидеров. Глобальный лидер – это предприим-

чивый человек, обладающий глобальным мышлением, способный работать в мультикультурной среде, стремящийся своими знаниями и умениями принести пользу обществу.

Второе занятие было посвящено понятию финансовой грамотности, а на третьей встрече рассматривалась тема «Эволюция и роль денег в современном мире».

К участию в проекте были приглашены студенты с хорошим знанием английского языка. Живое общение с иностранными гостями дает возможность на практике улучшить свои языковые навыки и ближе познакомиться с проектами академической мобильности, открытыми для молодежи. Студенты заинтересовались деятельностью международной молодежной организации AIESEC, уже сейчас некоторые первокурсники выразили желание присоединиться к ней.

Лейсан ТУКТАБАЕВА,
Лариса БОЛДЫРЕВА

ДУМАЮЩАЯ МОЛОДЕЖЬ – БУДУЩЕЕ РОССИИ!



Выступление Г.С. Полтавченко

Молодежь – самая активная и мобильная часть общества. От нашего желания принести пользу во многом зависит процветание страны. России нужны образованные, инициативные и творческие люди, способные принимать смелые решения и воплощать их в жизнь. Именно такие активные и целеустремленные ребята приняли участие в работе форума «Всмысле», который проходил с 27 июня по 9 июля в поселке Стрельцово Ленинградской области.

Организатор форума – Комитет по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга. Программа форума состояла из 12 тематических образовательных потоков: «Я – гражданин», «Россия и мир», «Доброград», «Кадровый резерв», «Наставник», «Твое дело», «Территория туризма», «МЕДИАпульс», «Карьерное развитие», «СТУДактив», «АРТстиль», «Здоровое поколение».

От нашего Санкт-Петербургского университета управления и экономики на форум ездили студенты теперь уже второго курса Евгения Задорнова и Филипп Марущак. Мы выбрали направления «СТУДактив» и «Здоровое поколение». В выборе мы не ошиблись.

Обучение проходило в форме тренингов и деловых игр. Специалисты разных направлений вели семинары, лекции, мастер-классы. Все было безумно интересно и продумано до мелочей. Море актуальной и необходимой информации, практические упражнения и постоянное живое общение с интереснейшими людьми, многих из которых участники форума раньше видели только по телевизору.

В палаточном городке гостила чемпионка Олимпийских игр в Нагано по парному фигурному катанию Оксана Казакова. Она рассказала о своей спортивной карьере, об участии в телевизионном проекте «Танцы на льду», ответила на множество вопросов. Это очень искренний и обаятельный человек, и общение с ней доставило огромное удовольствие.

Гостями форума 5 июля были временно исполняющий обязанности Губернатора города Георгий Полтавченко и секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия»,

председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров. Руководители города пообщались с молодежными активистами и ответили на их вопросы, которые касались развития Санкт-Петербурга, вовлечения талантливых активных молодых людей в процесс решения актуальных задач в сфере бизнеса, государственного управления, науки, культуры и творчества. Разговор получился очень живым и динамичным.

Это была самая сумасшедшая неделя в моей жизни, и она пролетела, как комета. Все дни, проведенные в палаточном городке, были наполнены смыслом и радостью общения. Утро начиналось с зарядки и завтрака, а потом занятия, лекции, диспуты, встречи, конкурсы, песни у костра и разговоры в палатке до утренней зари. Время, проведенное на форуме, было не только полезным, но и веселым. Форум помог мне почувствовать себя счастливым человеком, индивидуальной творческой личностью, но при этом – частью огромного целого, научил работать в команде и понимать чужую боль.

На церемонии закрытия форума прошел грандиозный флэшмоб. Когда на асфальте начало биться гигантское сердце, сложенное из участников,



С Олимпийской чемпионкой О. Казаковой

сердце каждого билось в унисон. Мне вдруг стало грустно, потому что наступила пора расставания. Но прощание не будет долгим – как сообщил председатель Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Александр Пархоменко, есть намерение сделать форум «Всмысле» постоянным. Так что, форум, до встречи через год!

Евгения Задорнова



• ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Ректорат, профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты Санкт-Петербургского университета управления и экономики поздравляют с Днем рождения:

Почетных профессоров:

С.В. Кузнецов – директор Института проблем региональной экономики РАН.

Преподавателей и сотрудников:

Т.С. Аветикян – начальник отдела организации международного сотрудничества и академической мобильности.

В.И. Акселевич – доцент кафедры «Маркетинг и социальные коммуникации».

Н.С. Бацвин – старший преподаватель кафедры «Административное право и процесс».

В.В. Беляева – ведущий специалист отдела семейного образования и самообразования.

Л.В. Болдырева – редактор веб-портала.

Л.В. Горячева – уборщица служебных помещений.

И.А. Губанова – продавец-кассир киоска.

М.А. Косухина – старший преподаватель кафедры «Информационные технологии и математика».

Т.Г. Кукулите – доцент кафедры «Философия, социология и психология».

В.В. Нарышева – и.о. директора Института электронного обучения.

А.А. Николаева – уборщица служебных помещений.

Пак Хе Сун – профессор кафедры «Менеджмент и ГМУ».

А.И. Плаксин – заместитель управляющего делами по работе с клиентами.

М.М. Рыжкова – директор колледжа.

Е. Середа – старший преподаватель кафедры «Иностранные языки».

О.В. Яковлева – начальник сектора труда и заработной платы.

Редакционный совет: В.А. Гнево (председатель), О.Г. Смешко (зам. председателя), Г.А. Костин (зам. председателя), А.В. Богомолов, Н.О. Воронова, Т.С. Алфимова, С.О. Петров. Выпускающий редактор газеты «Менеджер» Е.О. Абрамова

Телефон редакции: 363-11-67. E-mail: info@bk.ru. Материалы номера размещены на сайте: www.spbume.ru

Над номером работали: Е.О. Абрамова
Фото: М.В. Широчкин
Верстка: О.Н. Прокопенко

Тираж 999 экз.